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Exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=bzxx D=(—z+5)x(8x—-9)+5
B=Txx9z E=06x—4) x (~7x—3)+322
C=(-92-1)x2z—-9) —z+9

Exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xxbx D=(x+6)x(—2x+3)—6x+5
B=6zx4x E=(—22+9) x(-10x+8)+2
C = (-3x+10) x (22 + 8) + 522

Exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=8xxz D=2+ (10x —2) x (=32 —8)
B=9zxT7x E=(-10x—7)x (-8x—T7)4+10x+9
C=-3+bBxr—-1)x(-10x+5)

Exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=Txxx D=-5+(-82+9) x (—8z+6)
B=6xx3x E=(—1—6)x (6z—3)+4z?
C=z-3+bBz+1)x(bz—-238)

Exercice 5
Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :
A=z x8x D=-9+(—x—6)x(z—9)

B=9zxTx E=10z—-7)x(42+6)+9x —2
C=@x—-1)x(—x—17)—322
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Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=bzxzx B=Txzx9xx
A=5xzxuzx B=Tx9xzxx
A =522 B = 6322
B=7Txzx9x

C=(-9z-1)x(2xz—-9)—z+9
C=-9zx2x—-9xx(-9)—1x2x—-1x(-9)—z+9
C=-9xzrx2xzx—-9xxx(-9)—1x2xx+9—2+9
C=-9x2xaxxr—9%x(-9)xzr—2x—2+9+9
C=-182%— (=8lz)(-2—1) z + 18
C=-1822+81z(-2—1)z+18
C=-182%+ (814 (-2)—1) 2+ 18

C=—-1822+78x+18

D=(—x+5)x8x—-9)+5
D=—-2x8zx—xzx(-9)+5x8x+5x(-9)+5
D=—-1xzx8xzx—1xxx(-9)+5x8xx—45+5
D=-1x8xzxxzx—1x(-9) xx+40x—40

D= -82%—(—9x)+40x — 40
D=-822+9x+40z — 40

D = —8z% + (9 +40) z — 40

D= —-8x22+49x — 40

= (62 —4) x (=Tx —3) + 322

62X (=7Tx)+6xx(=3)—4x(=7x)—4x(=3)+322
6xxX(=T)xz+6xxx(=3)—4x(=7)xx+12+ 322
6x (=) xxxx+6x(=3)xz+28z+32%+12

—4222 — 182 + 322 + 28z + 12

—422% + 322 — 182 + 281 + 12

(=42 +3) 22 + (—18 + 28) = + 12

=—-3922+ 102+ 12
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Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=x x5z B=6zx4x
A=xxbHxzx B=6xzx4dxx
A=5xzxzx B=6x4xxXxux
A =522 B = 24 2

C=(-32+10)x (22 +8) + 52?2
C=-32xx2r—-32xx8+10x2x+10 x 8+ 522
C=-3xex2Xr—-3xxx8+10x2xxz+80+5x2
C=-3x2xzxxx—3x8xzx+20x+5z>+80
C=—-622—24x+52>+20x+ 80
C=—-622+522—-24x+20z+80
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C = (—6+5) 2% + (—24 + 20) x + 80
=22 —-42+80

Q

(r+6)x(—z+3)—6x+5

rX (—x)+xx3+6x(—x)+6x3—-6x+5

rx () xzx+3xzx+6x(-1)xr+18—-6x+5
—1Ixexr+3r—-6x—-6x+18+5
—22(3—-6—6) z+23

=—22-92+23
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E=(—22+9)x(-10x+8)+2
E=-2zx(-10x) -2z x8+9x (—102) + 9 x 8 4 2
E=-2xzx(-10)xzx—2xxx8+9x (—-10) xx +72+2
E=-2x(-10)xzxx—2x8xx—90x+ 74
E=202%—-162 — 90z + 74

E=20z%+ (—16 — 90) x + 74

E=20z%2—-106x + 74

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=8xz xzx B=9xaxx7xx
A=8xzxuzx B=9x7xxXxx
A=282? B = 6322
B=9xx7Tx

C=-3+bBx—-1)x(-10x+5)
C=-3+5xx(—10x)+5xx5—-1x(—-10z)—1x5
C=-3+5xxx(-10)xx+5xzxx5—-1x(-10)xxz—5
C=-34+5x(—-10)xxxzc+5xbxz+10x—5
C=-3-502%2+252+10x—5
C=-502%2+250+10x—3—5
C=-502%+(25+10) x — 8

C=-50x2+4+352—38

D=2+ (10x —2) x (-3x —8)

D=22+10x x (-32)+ 102 x (—8) —2 x (=3x) — 2 x (—8)
D=2>4+10xxx (-3)x2x+10x x x (—=8) =2 x (=3) x 2 + 16
D=22+10x (-3)xxxz+10x (—8) xz + 6z + 16
D=2%-302%2—-80x+62x+16

D= (1-30) 2%+ (—80+6) = + 16

D=-2922—74x+ 16

E=(-10x—7)x (-8x—T7)+10x+9
E=-10xx (-8z) - 10z x (=7) =7 x (=8z) —7Tx (=7) + 102 +9
E=-10xzx (-8 xzx—10xaz X (=7)=7Tx(=8) xx+49+10x+9
E=-10x (-8 xzxx—10x (=7)xx+56x+10x+49+9

E =80z%— (=70x) + (56 + 10) = + 58

E =802%+ 170z + (56 + 10) x + 58
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E =802+ (70 + 56 + 10) z + 58
E =802%+ 136 x + 58

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=Tz xzx B=6xxx3xx
A=Txz Xz B=6x3xzXxx
A="T2? B = 1822
B=6zx3x

C=z-3+0Bx+1)x(bzx—28)
C=x—-3+bxxbr+5xx(—-8)+1xbx+1x(-8)
C=2x—-3+0xzxxbxez+ixex(—8)+1xbxx—8
C=x—-34+5xbxexec+5x(-8) xx+5xr—38
C=x-3+252>—-40z+5z—8
C=2522+x—40x+5x—3—8
C=2522+(1—40+5) z—11

C=2522—-342—11

D=-5+(-82+9)x(-8x+6)
D=-5-8xx(—-8xz)—8xx6+9x(—8x)+9x6
D=-5-8xzxx (-8 xx—8xxx6+9x(—8)xx+54
D=-5-8x(-8)xxxzx—8x6xxz—"T2x+54
D=-5—(—642%) — 482 — 722 + 54
D=642% 482 —5— 722 + 54
D=6422—48x — 722 — 5+ 54

D =642+ (—48 —72) x + 49

D =642%2—-120z + 49

E=(—2—6)x (6x—3)+42?
E=-xx6x—2x(=3)—6x6x—6x(—=3)+42>
E=-1x2zx6xz—1x2x(-3)—6x6xz+18+42?
E=-1x6xzxx—1x(-3)xz—36x+42%+18
E=—622—(-3x)+42>—-36x+18
E=—-622+3z+422—-362+18
E=—62>+42>+32—-36x+18

E=(-6+4) 2>+ (3—36) 2+ 18

E=-222-33z+18

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xx8x B=9xxTx
A=z x8x=zx B=9xxzxT7xx
A=8xzxuzx B=9x7XxzXx
A =822 B =6322

Année 2018/2019

http://www.pyromaths.org



Page 4/ 4 FICHE DE REVISIONS

C=@x—-1)x(—z—7) — 322
C=zx(—z)+xx(-7)—1x(—2)—1x(=7)— 322
C=axx(-1)xz—Txz—1x(=1)xaz+7—322
C=-1xzxzx—Toe+z—3224+7
C=-2?-Tx+x—-322+7
C=-22-322-Tax+2+7
C=(-1-3)2+(-T+1)x+7

C=—-422—-6x+7

D=-94(—x—-6)x(z—9)
D=-9—zxz—aox(-9)—6xx—06x(-9)
D=-9-1xzxz—1xzx(-9)—6x+ 54
D=-9—-22-1x(-9) xx—6x+54
D=-22-9—(-9z)—6x+54
D=-224+92—-9— 6z + 54
D=—-2>4+9x—-6x—9+54
D=-224+(9—-6)z+45

D=—-224+3z+45

E=(10z—7) x (42 +6)+9z—2
E=10zx42+102X6—-7Tx4z—TX6+ 9z — 2

F=10xaox4xx+10xxx6—-—7Tx4dxx—42+9x —2

EF=10x4xxxx+10x6xox—280+92x—42—2
E=4022 460z (-28+9) x — 44
E=4022 + (60 + (—28) +9) x — 44

E=4022+41x — 44
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